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Erwartungshorizont zur schriftlichen Reifeprüfung aus Mathematik zum 1. Nebentermin 2007

8N1 - ORG mit ergänzendem Unterricht in Physik, Chemie und Biologie und Umweltkunde

erlaubte Hilfsmittel: (selbst erstellte) Formelsammlung, Taschenrechner



Allgemeines

· Abkürzungen für Unbekannte können von den Schülern beliebig gewählt werden, ebenso wie Vektoreinträge.

· Prozentangaben werden auf vier gültige Stellen gerundet.

· Auf Grund der Verwendung unterschiedlicher Taschenrechner kann bei der Berechnung mittels Logarithmen zu kleinen Unterschieden in den Nachkommastellen kommen.

· Bei der Lösung von Gleichungssystemen können unterschiedliche Lösungsvarianten (Gleich- oder Einsetzungsverfahren, sowie Gauß’sches Eliminationsverfahren) verwendet werden. Alle drei sind gleichwertig. Hier wird exemplarisch nur ein Verfahren verwendet.

· Äquivalenzumformungsschritte von Gleichungen müssen nicht angegeben werden.

· Die Berechnung der merkwürdigen Punkte kann auf unterschiedliche Arten durchgeführt werden, hier ist nur eine durchgerechnete Variante angegeben. 
· Der mögliche Gebrauch der Formelsammlung ist durch den Buchstaben F in der Ausarbeitung angegeben. 

· Alle Definitionen und Begründungen können in Sätzen oder Stichworten verfasst werden. 

· Kommazahlen sind Brüchen gleichwertig.
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Wendetangenten: 
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Umkreismittelpunkt: 
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Höhenschnittpunkt: 
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b Euler’sche Gerade: 
[image: image48.wmf]÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

-

-

=

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

-

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

-

=

-

=

1

2

/

1

2

/

1

1

2

/

1

2

/

1

U

H

UH




[image: image49.wmf]÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

-

-

×

+

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

=

1

2

/

1

2

/

1

1

:

t

X

e



allgemeine Geradengleichung: 
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c Antwort mit den Fachtermini: Multiplikation mit einem Skalar, skalare Multiplikation, Vektormultiplikation oder Vektorprodukt, Parallelitätskriterium, Orthogonalitätskriterium, Vielfache
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Skizze (nicht notwendig):
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Definitionsmenge : 
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Probe: 
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c Beschreibung der 4 Eigenschaften mit den Fachtermini: integrierbar, Limes, unendlich, gegen Null, Fläche unter der Kurve, gleich 1, Wahrscheinlichkeit größer gleich 1
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Es werden folgende Korrekturzeichen verwendet:









AF (Angabe- oder Abschreibefehler)

Auslassung bzw. Teile fehlen









DF (Denkfehler)









IF (inhaltlicher Fehler)









FF (Folgefehler)









RF (Rechenfehler)

Rechtschreibfehler bei Fachausdruck









VZ (Vorzeichenfehler)
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